

當太陽被烏雲擋去

週末傍晚時分，大家的手機突然都發出了聲響，跳出畫面的是一則「國家級警報」通知，手機螢幕上顯示著「大雷雨即時訊息」，但陳卉一家卻忽略了這訊息，每個人繼續做著自己手上的事。

在二樓的陳卉戴上了耳機玩起手機，一不小心，陳卉從床上滾到了地上，迎接她的，不是往日地板的堅硬，而是一片被泥土染色的汗水，心中的錯愕和惶恐，全都化為一聲驚叫，但雷雨聲實在太大，沒人能聽清。

當陳卉重新冷靜過來，意識到少了爸媽的聲音，眼淚瞬間噴發，慢慢與泥水混合在一起，可是心裡卻響起了銘刻在心的嘮叨，趕緊跨上床墊，抽出在衣櫃最上方的避難包，打開窗，爬上高處，看著大雨和淹沒道路的汗水，她拿起手機，撥出1991，輸入了媽媽的號碼，在電話那頭講起自己的感謝和抱歉。

掛上電話，擦乾眼淚，聽到了五公尺外的呼救，一個國小的小孩，坐在漂浮的門板上，正無助的在暴風雨中吶喊著，這時陳卉毫不猶豫的拿出了避難包中的童軍繩，拋向了男孩，喊著「撐住！過來我這裡。」在兩人相互依靠下，終於迎來救難人員的潛艇，將兩人載往避難所。

在避難所裡，陳卉再次見到了家人們，但她知道包括她自己，現在留下的眼淚除了喜悅，還有一層家園消失的黯淡。

風雨退去後，回到了原本的家，看到眼前的景象，大家只能認命的拿起工具開始恢復家園，但房屋的角落，有媽媽在水進屋前，用地毯包住的貴重物品，讓一家人又重新有了希望，好好活下去。

媽媽：「你那時有沒有電話留言給我？」



110 年度國家防災日防災微小說創作比賽

高中組第三名作品/學校：臺北市立中崙高級中學/作者：簡亞言

陳卉：「沒有啦！你不要去聽」

